

亞超盃群星賀龍年



■南華眾將向市民拜年。
香港文匯報記者潘志南 攝



■清水心跳名將小野伸二(右)與隊友進行對抗訓練。
香港文匯報記者郭正謙 攝



■2010亞洲足球先生奧尼洛夫斯基在訓練中。
香港文匯報記者郭正謙 攝

今年亞超盃成功邀請中日韓三地勁旅，而當中則以清水心跳最為熟悉，這支日本勁旅甫抵港便受到不少球迷接機歡迎，尤以小野伸二及高原直泰兩位日本前國腳最受注目。而兩位球星亦沒有任何架子，舟車勞頓下仍一一滿足球迷拍照簽名的要求。

清水心跳主教练古特比希望球隊藉今年亞超盃備戰將於3月開鑼的日職，雖然球隊仍處於季前集訓階段，狀態未足，不過必定會傾盡全力爭取每一場勝利。2001年清水心跳曾在亞冠盃中敗於南華腳下，不過現今兩支球隊隊人腳均已面目全非，小野伸二坦言對香港足球沒有太深認識，不過卻聽聞南華是一支很不俗的球隊，希望可以在比賽中感受一下香港足球的特點。

龍格堡缺陣球隊致歉

瑞典球星龍格堡因傷未能隨隊來港令不少球迷

迷極之失望，清水心跳21日亦派出球會代表現身向傳媒解畫並對球迷致歉：「龍格堡自上年12月天皇盃中受傷後傷勢一直非常反覆，我們會方一直想辦法可讓他來港與球迷見面，奈何他的傷勢未見好轉不適合乘長途機，我們球會為此對香港球迷致歉。」

雖然未能「夫添」，不過從清水心跳的首課操練所見這支日本球隊絕不欺場，訓練中小野伸二及高原直泰等頻頻向記者們顯示實力，演練兩翼傳中戰術時埋門功架十足，不時展示凌空抽射等等高技術，無論力度及準確均有世界級水準，小野伸二更不時顯露一手成名的罰球妙技。

清水心跳將於大年初一(23日)晚6時30分迎戰香港南華，而此前將先由廣州富力對陣城南一和，屆時兩場比賽的勝方將晉級年初四的冠軍爭霸戰，負方則爭奪今年亞洲超級球會挑戰盃的季軍席位。

香港文匯報訊(記者 郭正謙)雖然龍格堡臨時宣佈無緣訪港，不過小野伸二、高原直泰及基士文等世界級球星仍足以令年初一在香港大球場上演的亞洲超級球會盃成為近年星味最濃的賀歲波，小野及高原兩大清水心跳球星21日舟車勞頓下訓練仍盡顯「卡士」，傳射均甚具功架，聲言要大踢悅目足球以彌補龍格堡「甩底」的遺憾。

南華磨拳擦掌 穩守突擊



■基士文(右)和隊友利馬交流。
香港文匯報記者潘志南 攝

也磨拳擦掌。為了加強基士文和隊友的默契，反擊方面簡單而且直接。基士文也在收操時十分主動地和中場利馬交流，了解和如何傳球往前場。

龍格堡未有訪港對於南華前鋒陳肇麒、守門員葉鴻輝，二人異口同聲表示好可惜，相信也是球迷的損失。陳肇麒認為，雖然沒有龍格堡，但他仍看高清水心跳半線。

基士文來港既選擇作為掛靴賽的場地，除了大吃一頓壽司之外，還要親身在維港觀賞大年初二煙花匯演。

這位曾是神射手的球星為甚麼選擇在香港踢告別賽，他坦言自己走遍大江南北，踏足世界不少國家和城市，最喜歡香港這個「東方之珠」，香港的夜景、生活節奏和氣氛都是吸引基士文在此踢其足球最後一場賽事——告別賽。

基士文認為天氣不影響他的表現，雖然目前還微流鼻水，可是這裡的天氣和早前身處冰天雪地的白俄羅斯相比還是和暖很多。

香港文匯報訊(記者 潘志南)龍年賀歲波，主場的南華將在年初一迎戰沒有龍格堡隨隊、卻擁有日本前國腳小野伸二、高原直泰的日職球隊清水心跳。面對強敵，南華會穩守突擊為主。

21日中午，大軍移師旺角場備戰，教練安排基士文和新外援迪亞高拍檔組成的雙箭頭。連同中場利馬聯成三角形進攻組合。而陳肇麒擔任大後備成為高世安的「秘密武器」。基奧雲尼

亞洲超級球會挑戰盃賽程

1月23日(年初一)	
16:00 廣州富力(中國) 對 城南一和(韓國)	
18:30 南華(香港) 對 清水心跳(日本)	
1月26日(年初四)	
18:00 季軍戰	
20:30 決賽	

廣州富力盼比肩恒大 笑傲中超

香港文匯報訊(記者 黃舒慧)大年初一為展開首場賀歲盃爭霸戰——亞洲超級球會挑戰盃打頭陣的城南一和與廣州富力，21日齊齊代表出席賽前記者會，教練李樹斌和球員王子華雙雙露面，不過新加盟的巴西教練法里亞斯卻不見蹤影。

李樹斌對法里亞斯未能面對香港傳媒感到遺憾，他表示，格外重視今次賀歲盃的法里亞斯正把握每分每秒去重整和改善球隊，期望於大年初一能上演一場精彩賽事。

與廣州恒大同為地產贊助的廣州富力，可謂是應屆中國足球超級聯賽(中超)的升班馬。去年在富力地產接手後，於極短時間內奪得中甲聯賽亞軍，廣州富力期望在新的一年可以繼續發掘，不但誓要在中超站穩腳根，更期望有所突破。而球隊的最終期望，就是能與恒大一樣成為頂級頭馬。教練李樹斌表示，在新一季會積極打造隊伍，使他們整體技術能有所提升。

李樹斌繼續介紹，球隊現時最渴望的是取得亞冠盃的參賽資格。雖然去年斥巨資購入英超球員希亞活，不過廣州富力仍至力搜羅表現出眾的球員，惟於物色心水「人腳」方面遇到一定的困難，至今未有進展。



中華拾錦

國乒匈牙利賽提前奪3冠

據新華社布達佩斯20日電 2012年國際乒聯世界巡迴賽首站、匈牙利公開賽20日比賽結束。中國隊提前鎖定女單、男雙和女雙三項冠軍。其中徐昕以4:0輕鬆戰勝奧運男單冠軍馬琳，武揚(上圖)在女單比賽連扳四局以4:1逆轉淘汰丁寧。男單準決賽，馬龍將迎戰徐昕，韓國的朱世赫將對陣羅馬尼亞的克里桑。而女單準決賽，武揚將對陣郭焱，劉詩雯將與李曉霞交鋒。至於男雙與女雙4強同樣為中國球手天下。

自由滑雪世盃 中國獨秀

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)在普萊西德湖舉行的2012年自由式滑雪世界盃，香港時間21日結果美國站結束空中技巧的比賽。最終，中國選手包攬賈宗洋(左圖)、劉忠慶包攬男子項目冠軍，而徐夢桃、程爽和孔凡鈺更是佔據女子項目的前三名。

射擊亞錦賽 楊煥得銀牌

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)第12屆射擊亞洲錦標賽在卡塔爾首都多哈城郊的魯爾射擊中心漸進尾聲，在當地時間20日進行的女子25米飛碟多向比賽中，中國選手楊煥以總成績90中獲得一枚銀牌。名將劉英姿在資格賽打出67中排在第7位，遺憾地被擋在了決賽大門之外。中國在女子飛碟多向項目中早已拿到奧運席位，本次比賽並沒有爭奧運資格壓力。

體育明星春節忙 劉翔珍惜與感恩



香港文匯報訊(記者 陳曉莉)龍年，又是奧運年。這對劍指倫敦的中國運動員來講，這個春節注定要過得與眾不同。以世界冠軍孫楊、趙菁和焦劉洋為首的中國泳軍正在澳洲接受強化訓練，羽壇「超級丹」需與隊友一起過年，而110米欄「飛人」劉翔則如期在上海抵上海，幫助劉翔強化訓練。孫海平透露，這個春節劉翔只有大年廿九和大年初一兩天假期，大年初一晚就得趕回基地報到，大年初二上午就有一堂訓練課。

海莘莊進行魔鬼式的訓練……

1月20日早上8時，劉翔準時來到訓練館。經過之前的身體素質訓練後，教練孫海平已把劉翔的訓練重點轉移至專項訓練，而且訓練強度逐漸加大。而美國康復師艾迪最近也飛

抵上海，幫助劉翔強化訓練。孫海平透露，這個春節劉翔只有大年廿九和大年初一兩天假期，大年初一晚就得趕回基地報到，大年初二上午就有一堂訓練課。

「呵呵，這樣的安排早就習慣了。有兩天休息時間已經不錯了，知足。」「飛人」在接

受騰訊體育訪問時說：「我今天早上起來看了一段新聞，說重慶某山區的孩子們，都是凌晨4點多就起來，然後走3、4個小時的山路，才能到學校……上學期間是每天如此，而且是每天來回。看了這新聞後，蠻受震動的，我覺得這些孩子才叫真正的辛苦。我這點辛苦，算甚麼？已經很幸福了，所以說，還是要珍惜和感恩。」

而身在澳洲黃金海岸師從名帥丹尼斯的孫楊則表示：「我們這次要訓練10周也就是70天，要在那邊過新年和春節。除了繼續強化1500米自由泳外，我還希望能夠在200米和400米距離上有所提高，爭取為中國男子游泳帶來新的突破」。至於林丹日前在出席「2011年體壇風雲人物」頒獎典禮時也平靜地透露：「我們春節沒有假，她(妻子謝杏芳)現在正好也是在美國學習，所以我就自己和隊友們一起過吧。其實以前也是這樣過，沒有甚麼。」

香港文匯報記者 陳曉莉